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  在我们学习流体力学是我们提到一个非常重要的方程，他就是伯努利方程。伯努利方程在许多方面有着非常广泛的应用，现在我们就其中的某些方面做一些粗浅的介绍。

  伯努利方程
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 左式称为伯努利方程，由瑞士科学家伯努利（D.Bernoulli,1700-1782）于1738年首先导出。它实际上是流体运动中的功能关系式，即单位体积流体的机械能的增量等于压力差所做的功。必须指出，伯努利方程右边的常量，对于不同的流管，其值不一定相同。
  相关应用 
（1） 等高流管中流速与压强的关系

     根据伯努利方程在水平流管中有 
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     故流速v大的地方压强p小，反之，流速小的地方压强大。在粗细不均匀的水平流管中，根据连续性方程，管细处流速大，管粗处流速小，所以管细处压强小，管粗处压强大。从动力学角度分析，当流体沿水平管道运动时，其质元从管粗处流向管细处将加速，使质元加速的作用力来源于压强差。水流抽气机和喷雾器就是基于这一原理制成的。下面是一些实例：
水翼艇
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　　水翼艇是一种在艇体装有水翼的高速舰艇．在通常情况下水翼艇能以93千米／小时的速度持续航行，最高航速可达110千米／小时．水翼艇之所以速度么快，关键是能在水上飞行．它的飞行，全靠它那副特有的水翼． 

　　水翼的上下表面水流速不同，这就在水翼的表面造成了上下的压强差，于是在水翼上就产生了一个向上的举力．当水翼艇开足马力到达一定的速度时，水翼产生的举力开始大于艇体的重力，把艇体托出水面，使艇体与水面保持一定的距离，减小了舰艇在水中的航行阻力．
水流抽气机
典型的水流抽气机的外观．
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　　它的上端较粗的口径处和水龙头的出水口相接．其直下方的开口则为水流出口．在它的侧方的连通管则连接到欲抽气的容器上．当使用时，则为如下图的情形．
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　　水流抽气机和水龙头以橡皮管连接，相接处皆以管束栓紧．（下图是管束图片）
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　　右侧的连通管亦以管束栓紧橡皮管后再连接到吸滤瓶上．当水管中的水向下流出进入水流抽气机时，因水流抽气机的内部有导流的构造，可使水流经由一较小的通道冲下，造成水流加速的效应．当水的流速加快时，在其近旁的空气分子的运动速率也会加快；由伯努利原理可知：在其侧管内靠近水流的气体压力应较其外侧的气体压力低．因此使得侧管的气体不断地向水流处移动，而产生了抽取其它容器中气体的功能．
  例：在稳定的流体系统中，谁连续从粗管流入细管。粗管内径10cm，细管内径5cm，当流量为0.004m3/s，求粗管和细管内流速
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（2） 汾丘里流量计 
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如图1所示为汾   丘里流量计原理图。流体在水平的流管中做稳定流动时，流管中心的那一条流线在过截面S1点的压强
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，过截面S2点的压强
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；取通过那一条流线的水平面为高度参考面，则h1=0，h2=0。从伯努力方程中可得
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设在t时间内通过流管的流体体积为V，测流量
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例： 如附图所示，用虹吸管从高位槽向反应器加料，高位槽与反应器均与大气相通，且高位槽中液面恒定。现要求料液以1m/s的流速在管内流动，设料液在管内流动时的能量损失为20J/kg（不包括出口），试确定高位槽中的液面应比虹吸管的出口高出的距离。 
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以上只是一部分应用，无力世界中的每一部分都有着这样那样的应用，数不胜数。
      这就是“千奇百怪”的物理世界。










































题13  附图
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